



MAGYAR KORMÁNYTISZTVISELŐI KAR

II. TEVÉKENYSÉGRE, MŰKÖDÉSRE VONATKOZÓ ADATOK

II.12.1 Az MKK-nál végzett vizsgálatok, ellenőrzések nyilvános megállapításai

Palich Etelka úrhölgy
elnök
Magyar Kormánytisztviselői Kar

Ikt. szám: EL-3149-050/2021.

Budapest

Tisztelt Elnök Úrhölgy!

Az Állami Számvevőszék (továbbiakban: ÁSZ) a „Köztestületek monitoring típusú ellenőrzése – az Országos Bírósági Hivatal nyilvántartásában szereplő köztestületek” című ellenőrzését végzi. Az ÁSZ ellenőrzi, hogy a működés és gazdálkodás szabályozásával a köztestület a feladatellátását biztosító források szabályszerű, átlátható és elszámoltatható felhasználásának alapvető feltételeit biztosította-e. Az ÁSZ ellenőrzésének célja továbbá, hogy a köztestületek részére támogatást nyújtson a minimum vezetői kontrollpontok kialakításához.

A köztestületek feladatellátását biztosító források szabályszerű, átlátható és elszámoltatható felhasználásának alapvető feltételeit, kereteit a törvényi előírások szerint elkészített számviteli szabályzatok teremtik meg. A számviteli politikában, valamint az annak keretében elkészítendő az eszközök és a források leltárkészítési és leltározási szabályzatában, az eszközök és a források értékelési szabályzatában, valamint a pénzkezelési szabályzatban szükséges azokat a köztestületre jellemző, a törvényi előírásban biztosított választási lehetőségek közül alkalmazandó elveket, módszereket, valamint kötelezően alkalmazandó szabályokat meghatározni, amelyek biztosítják a számviteli alapelveknek megfelelő könyvvezetést és a beszámoló elkészítését. A kettős könyvvitelt vezetőik számára kötelezően elkészítendő szabályzat a számlarend, amely megteremtí a szabályszerű könyvvezetés alapvető feltételeit, ezzel a pénzügyi és vagyoni helyzetről a megalapozott és valós összképet mutató beszámoló elkészítését.

A számviteli politika és az annak keretében elkészítendő az eszközök és a források leltárkészítési és leltározási szabályzata, az eszközök és a források értékelési szabályzata, a pénzkezelési szabályzat, valamint a kettős könyvvitelt vezető gazdálkodók esetében a számlarend tartalmára kötelező törvényi előírások vonatkoznak. A számviteli politikában kötelezően meghatározandó értékelési elvek, módszerek biztosítják azt, hogy a gazdálkodás során egységes gyakorlat kerüljön kialakításra. A pénzkezelési szabályzatban kell meghatározni a házipénztári és a bankszámlapénz kezelésére, a pénzmozgások bizonylatolására, a nyilvántartások vezetésére vonatkozó azon előírásokat, amelyek

megteremtik a szabályszerű pénzhasználatot, így az átláthatóságot és az elszámoltathatóságot. Az eszközök és a források leltárkészítési és leltározási szabályzatában szükséges a leltározás folyamatával kapcsolatos alapvető előírásokat rögzíteni, továbbá meghatározni – figyelembe véve a törvényi, legalább három évenkénti mennyiségi leltárfelvételre vonatkozó időszakot –, hogy a mennyiségi leltárfelvételeit milyen időszakonként kell elvégezni. Az eszközök és a források leltárkészítési és leltározási szabályzata alapvető szabályzat, amely szerint elvégzett leltározás biztosítja, hogy a beszámoló megalapozott és valós összképet mutasson a köztestület pénzügyi, vagyoni helyzetéről. A törvényi előírásoknak megfelelő tartalmú számlarend a szabályszerű könyvvizetés szempontjából kiemelt jelentőségű.

A törvényi előírások szerint elkészített beszámoló alapvető feltétele, hogy a köztestület a feladatai ellátásához biztosított források felhasználásáról számot adjon, megteremtve ezzel átláthatóságát, elszámoltathatóságát a közvélemény és a saját tagsága felé is. A számviteli alapelveknek megfelelő, a köztestület pénzügyi és vagyoni helyzetéről a megalapozott és valós összképet mutató beszámoló elkészítéséhez elengedhetetlen az eszközöknek és a forrásoknak az eszközök és a források leltárkészítési és leltározási szabályzatában meghatározottak szerinti számbavétele, leltározása, annak eredményeként a mérleg sorait megalapozó leltárak elkészítése. A köztestület tagsága által befizetett tagdíjak, hozzájárulási díjak, valamint a központi költségvetési támogatások elkülönített nyilvántartása a felhasznált források átláthatósága és elszámoltathatósága biztosítása érdekében kiemelt jelentőségű.

Az ÁSZ célja, hogy ellenőrzéseivel előmozdítsa a közpénzügyek átláthatóságát, rendezettségét, a közpénzügyi helyzet javulását, ezért az ÁSZ kiemelten fontosnak tartja az ellenőrzések során feltárt szabálytalanságok mielőbbi megszüntetését, a pozitív változások elindítását.

Az ellenőrzés során feltárt jogszabálysértő gyakorlatok megszüntetése érdekében az Állami Számvevőszékről szóló 2011. évi LXVI. törvény (továbbiakban: ÁSZ tv.) 33. § (6) bekezdésében szabályozott figyelemfelhívó levéllel fordulok Önhez. A feltárt jogszabálysértő gyakorlatok – amelyek megszüntetésére tett intézkedésekkel az Elnök Úrhölgy által irányított köztestület működése, ezáltal közfeladatai ellátása eredményesebbé válhat – a következők:

- A 2021-ben hatályos számviteli politikában a Köztestület képviselőjére jogosult személy a Számv. tv. 14. § (12) bekezdésében előírt felelősségi körében a Számv. tv. 14. § (4) bekezdésében előírtak ellenére nem rögzítette azokat a szabályokat, előírásokat, módszereket, amelyekkel meghatározza, hogy mit tekint a számviteli elszámolás, az értékelés szempontjából kivételes nagyságú vagy előfordulású bevételnek, költségnek, ráfordításnak. A számviteli politika kötelező tartalmi elemeinek megléte a számviteli elszámolás, az értékelés szempontjából azért lényeges követelmény, mert ez biztosítja a számviteli elszámolások során a köztestületnél az egységes gyakorlatot.

Kérem Elnök úrhölgyet, hogy az ÁSZ tv. 33. § (6) bekezdése alapján a figyelemfelhívó levélben foglaltakat 15 napon belül elbírálni, a megfelelő intézkedést megtenni és erről az ÁSZ elnökét értesíteni szíveskedjen. A szabályszerű működés feltételeit a jövőre vonatkozóan kell biztosítani.

A koronavírus okozta válság – amely mindannyiunkat nagy kihívás elé állított – hozzájárult ahhoz, hogy a jogszabályi előírások betartása, a közpénzek értékeivű, átlátható és eiszámoltatható felhasználása még fontosabbá váljon, szerepe még inkább felértékelődjön.

Bízom abban, hogy levelem kellő támogatást nyújt az intézkedések megtételéhez, valamint abban, hogy intézkedéseivel Ön is hozzájárul ahhoz, hogy Magyarországon ebben az időszakban is szabályosan gazdálkodó közpénzhasználó szervezetek működjenek.

Budapest, 2021. szeptember 14.

Tisztelettel:

Domokos László s.k.



MAGYAR KORMÁNYTISZTVISELŐI KAR
ELNÖK

Domokos László úr
elnök

Iktatószám: MKK/24/10/2021.
Hiv. szám: EL-3149-050/2021.

Állami Számvevőszék
Budapesti

Tisztelt Elnök úr!

Az Állami Számvevőszék (továbbiakban: ÁSZ) a „Köztestületek monitoring típusú ellenőrzése – az Országos Bírósági Hivatal nyilvántartásában szereplő köztestületek” – című ellenőrzését örömmel vettem tudomásul. A Magyar Kormánytisztviselői Kar – mint közpénzből gazdálkodó köztestület – számára kiemelten fontos, hogy működése és gazdálkodása szabályszerű, átlátható, elszámoltatható és etikus legyen. Az ehhez kapcsolódóan nyújtott támogatásukat megköszönöm, és tájékoztatom Tisztelt Elnök urat, hogy a figyelemfelhívó levélben foglaltaknak eleget téve a Magyar Kormánytisztviselői Kar Országos Elnöksége – mint az Alapszabály értelmében e tárgykörben döntéshozásra jogosult testület – a Számviteli politikát 21/2021.(IX.29.) MKK O.Eln. határozatával a javaslatban foglaltaknak megfelelően módosította. A módosítást az MKK Felügyelőbizottsága is támogatta, 6/2021. (IX.28.) FEB határozatával.

Mellékelten küldöm Tisztelt Elnök úr részére a módosítást tartalmazó, fent hivatkozott elnökségi és felügyelőbizottsági határozatot, továbbá a Számviteli politika javasoltak szerint kiegészített, egységes szerkezetbe foglalt példányát (mellékletek nélkül).

Meggyőződésem, hogy az ellenőrzés eredményei segítséget nyújtanak számunkra is ahhoz, hogy a szükséges és indokolt pozitív változások mihamarabb elindulhassanak, és azok eredménye a fenntartható működés része legyen.

Támogató együttműködésüket még egyszer köszönöm!

Budapest, 2021. szeptember 29.

Tisztelettel:





MAGYAR KORMÁNYTISZTVISELŐI KAR
ORSZÁGOS ELNÖKSÉG

**A Magyar Kormánytisztviselői Kar Országos Elnökségének
21/2021. (IX. 29.) MKK O.Eln. határozata
a Magyar Kormánytisztviselői Kar számviteli politikájának módosításáról**

A Magyar Kormánytisztviselői Kar Országos Elnöksége az Alapszabály VI.3.3. pontja értelmében határozatával jóváhagyja az MKK belső szabályzatait, az Országos Küldöttgyűlés kizárólagos hatáskörébe tartozó szabályzatok kivételével.

Az Elnök előkészítette a Számviteli politika módosításának tervezetét.

Az Országos Elnökség a javaslatról az Alapszabály VII.37. és VII.40. pontja alapján ülés tartása nélkül határozott.

A módosítást az MKK Felügyelőbizottsága támogatta.

Az elektronikus szavazáson határidőben az Országos Elnökség 4 szavazati joggal rendelkező tagja szavazott és 4 „igen”, 0 „nem”, 0 „tartózkodom” szavazattal úgy döntött, hogy a Magyar Kormánytisztviselői Kar Számviteli politikájának módosítását a melléklet szerinti tartalommal elfogadja.

INDOKOLÁS

Az Állami Számvevőszék 2021. 01. 29. napján kelt levelével arról tájékoztatott, hogy köztestületünk alapvető működési és gazdasági feltételeit kívánja ellenőrizni, amelynek célja a közpénzügyi helyzet javításának támogatása. Ezen ellenőrzés első lépéseként az ÁSZ által meghatározott dokumentumok és szabályzatok feltöltésére került sor, 2021. 02. 09-én. A nagyszámú dokumentum megvizsgálása után az ellenőrzés eredményéről a 2021. 09. 16. napján érkezett tájékoztatás útján értesült az MKK, amelyben egyetlen hiányosság került feltárássra: a 2021. évben hatályos számviteli politikában az MKK képviselőjére jogosult személy nem rögzítette azokat a szabályokat, előírásokat, módszereket, amelyekkel meghatározza, hogy mit tekint a számviteli elszámolás, értékelés szempontjából kivételes nagyságú vagy előfordulású bevételnek, költségnek vagy ráfordításnak. Az ÁSZ felhívása értelmében a számviteli politika kiegészítése vált szükségessé a megjelölt rendelkezéssel, a jövőre vonatkozóan.

A Magyar Kormánytisztviselői Kar Országos Elnöksége az Alapszabály VI. 3. 3. pontja értelmében az Országos Küldöttgyűlés kizárólagos hatáskörébe tartozó szabályzatok kivételével, határozatával jóváhagyja az MKK belső szabályzatait.

Budapest, 2021. szeptember 29.



Palich Etelka
Palich Etelka
elnök



MAGYAR KORMÁNYTISZTVISELŐI KAR
FELÜGYELŐBIZOTTSÁG

A Magyar Kormánytisztviselői Kar
Felügyelőbizottsága

6/2021. (09.28.) FEB határozata

a Magyar Kormánytisztviselői Kar Számviteli politikájának módosításáról

A Magyar Kormánytisztviselői Kar Felügyelőbizottsága az Alapszabály VII.28. a) és e) pontjaiban foglalt jogkörében az MKK tevékenységét, gazdálkodását és vagyonkezelését ellenőrzi. Emellett ellenőrzi az MKK pénzügyi-számviteli rendjére vonatkozó szakmai szabályzatok betartását, végrehajtását és érvényesülését.

Az elnök a Magyar Kormánytisztviselői Kar Számviteli politikájának módosítására irányuló javaslatát megküldte a FEB részére. A FEB a javaslatról elektronikus szavazáson döntött.

A FEB megvizsgálta az előterjesztést célszerűségi, hatékonysági és törvényességi szempontból és azt megfelelőnek találta.

Az Alapszabály VII.40. pontja szerinti elektronikus szavazáson a Felügyelőbizottság 4 tagja vett részt, azaz határozatképes volt.

A tárgybani előterjesztés elfogadásáról és Országos Küldöttgyűlés elé terjesztéséről a FEB tagok az alábbiak szerint szavaztak: 4 igen, 0 nem, 0 tartózkodás, 0 testületi ülés tartását kérem.

A Felügyelőbizottság az MKK Alapszabálya VII.28. a) és e) pontjaiban foglalt jogkörében a Magyar Kormánytisztviselői Kar Számviteli politikájának módosítására irányuló előterjesztést elfogadta.

INDOKOLÁS

Az Állami Számvevőszék 2021. 01. 29. napján kelt levelével arról tájékoztatót, hogy köztestületünk alapvető működési és gazdasági feltételeit kívánja ellenőrizni, amelynek célja a közpénzügyi helyzet javításának támogatása. Ezen ellenőrzés első lépéseként az ÁSZ által meghatározott dokumentumok és szabályzatok feltöltésére került sor, 2021. 02. 09-én. A nagyszámú dokumentum megvizsgálása után az ellenőrzés eredményéről a 2021. 09. 16. napján érkezett tájékoztatás útján értesült az MKK, amelyben egyetlen hiányosság került feltárára: a 2021. évben hatályos számviteli politikában az MKK képviselőjére jogosult személy nem rögzítette a számviteli elszámolás, értékelés szempontjából kivételes nagyságú vagy előfordulású bevételnek, költségnek vagy ráfordításnak. Az ÁSZ felhívása értelmében a számviteli politika kiegészítése vált szükségessé a megjelölt rendelkezéssel, a jövőre vonatkozóan.



MAGYAR KORMÁNYTISZTVESELŐI KAR
FELÜGYELŐBIZOTTSÁG

Az Alapszabály VII.28. a) és e) pontjaiban foglalt jogkörében a Felügyelőbizottság ellenőrzi az MKK tevékenységét, gazdálkodását és vagyonkezelését, valamint az MKK pénzügyi-számiteli rendjére vonatkozó szakmai szabályzatok betartását, végrehajtását és érvényesülését.

Budapest, 2021. szeptember 28.

dr. Hegedüs László
FEB elnök